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Навчально-виховний комплекс «Школа гума-
нітарної праці» Херсонської обласної ради (далі 
– НВК «ШГП» ХОР) – сучасний освітній заклад, що 
забезпечує навчання і виховання 449 дітей на 
рівні європейських стандартів. Сьогодні НВК 
«ШГП» ХОР охоплює чотири дошкільних групи, 
вісім класів початкової школи, дванадцять кла-
сів старшої школи і спальний корпус для дітей із 
районів Херсонської області.

НВК «ШГП» ХОР – експериментальний 
навчальний заклад всеукраїнського рівня
Школа гуманітарної праці бере участь у дослід-

но-експериментальній роботі з теми «Цілісний роз-
виток особистості учня в інформаційному просторі 
навчального закладу». У жовтні 2014 р. підбито 
підсумки I (підготовчого) етапу дослідно-експери-
ментальної роботи на базі НВК «ШГП» ХОР (Наказ 
МОН України №1440 від 04.12.2014 р.); у грудні 
2015  р. – II (концептуально-діагностичного) етапу 
(Наказ МОН України №1398 від 30.12.2015 р.). Від-
повідно до завдань дослідно-експериментальної 
роботи проведено: педагогічні ради «Концепція 
цілісного розвитку особистості в інформаційному 
просторі навчального закладу» (листопад 2015 р.), 
«Світ сучасних технологій» (березень 2016 р.), ХХIV 
науково-практичну конференцію «Формування ін-
формаційної культури школяра як чинник розвитку 
гармонійної особистості» (квітень 2016 р.).

З метою розроблення і впровадження нових 
освітніх технологій, стимулювання творчої актив-
ності педагогів, підвищення їхньої професійної 
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майстерності, а також створення загальнодоступ-
ного банку інноваційних навчально-методичних 
матеріалів у рамках експерименту було проведено 
конкурс «ІКТ в навчально-виховному процесі». У 
конкурсі взяли участь більш як 40 педагогів школи, 
які представили розробки-уроки, авторські пре-
зентації, проекти, дидактичні матеріали, тестові 
завдання, навчально-методичні посібники.

Відповідно до програми експерименту та за-
вдань багаторічного проекту «Музейна педагогіка» 
спільно з Херсонським обласним художнім музеєм 
імені О.О. Шовкуненка і Херсонським краєзнавчим 
музеєм проведено музейні уроки для учнів 1–11-х 
класів. У 2015/16 навчальному році ШГП і краєзнав-
чий музей працювали над проблемою «Старогрець-
ка цивілізація», у зв’язку з чим було організовано 
учнівську конференцію «Один день із життя ольвіо-
політа» і педагогічні читання «Давньогрецька циві-
лізація: сучасний контекст».

У вересні 2015 року учні 10–11-х класів долучи-
лися до проекту польсько-українського обміну мо-
лоддю, який ініціювала Асоціація випускників і сту-
дентів університету бізнесу в м. Домброва Гурніча. 
Вони взяли участь у проекті Євросоюзу «Міст над 
кордоном», завдяки чому побували в Кракові, Като-
вицях, а також у семінарі «Культура регіону і місце-
ва історія», репрезентували історію Херсона англій-
ською мовою, працювали в творчих майстернях.

На виконання Листа Міністерства освіти і науки 
України «Про створення відеотеки педагогічних 
експериментів» було підготовлено відеоролик про 
проведення II (концептуально-діагностичного) ета-
пу дослідно-експериментальної роботи, результати 
якого розміщено на веб-сторінці ШГП (sgt-portal.
ks.ua).

Під час цього етапу експерименту було підготов-
лено і видано праці:

1. Как сделать школу лучше: Материалы науч-
но-практической конференции УВК «ШГТ» ХОС / 
Под ред. А.А. Кияновского. – Х., 2015.
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2. «Life Safety Skills» (Навыки безопасной жизне-
деятельности) / Сост. Т.М. Скабелина, Т.В. Гора. – Х.: 
УВК «ШГТ» ХОС и КВУЗ «Херсонская академия не-
прерывного образования», 2015.

3. Использование современных технологий обу-
чения английскому языку учащихся общеобразо-
вательных учебных заведений / Сост. Т.Н. Бойко и 
Т.В. Гора. – Х., 2015.

4. Вишневецкая Е.Н. Tolerance: indulgence or 
active position (Толерантность: снисходительность 
или активная позиция). – Х., 2016.

5. Мир цифровых технологий (по материалам 
педагогического совета). – Х., 2016.

Професіоналізм учителя базується на ідеях на-
вчання протягом життя, вдосконалення науко-
во-методичної роботи, що передбачає ознайомлен-
ня із сучасними науковими дослідженнями в галузі 
викладання різних дисциплін, вивчення перспек-
тивного педагогічного досвіду. З огляду на це, вчи-
телі Школи гуманітарної праці розробили, успішно 
апробували й отримали позитивні рецензії науко-
во-педагогічних працівників відповідних кафедр 
Херсонського державного університету на автор-
ські програми, зокрема: З.Н. Ятчак «Театр» (для уч-
нів 2–4-х класів); А.В. Алєксєєва, Л.Б. Куликова «Кла-
сична греко-римська міфологія» (для учнів 1–4-х 
класів); В.В.  Дяченко «Християнська етика у світо-
вій культурі» (для учнів 1–4-х класів); І.В. Замараєва 
«Біб лейська історія і християнська етика» (для уч-
нів 5–7-х класів); І.В. Замараєва «Основи філософії» 
(для учнів 9–11-х класів); Т.М. Скабеліна «Life Safety 
Skills» («Навички безпечної життєдіяльності») (для 
учнів 5–8-х класів); Т.В Лихожон «Основи інформа-
ційної культури» (для учнів 5–8-х класів); С.Є. Тригуб 
програма для гуртка «Юний екскурсовод» (для уч-
нів 7–9-х класів). Ці програми рекомендовано до 
затвердження Вченою радою КВНЗ «Херсонська 
академія неперервної освіти».

Досягнення учнів ШГП
Розвиток інтелектуальних здібностей дітей, ви-

явлення і підтримка обдарованих учнів, залучен-
ня їх до науково-дослідної та експериментальної 
роботи, надання кожному учневі індивідуальної 
педагогічної допомоги – найважливіші завдання 
педагогічного колективу, який працює над одним 
із пріоритетних напрямів освітньої діяльності – ін-
телектуальним. З метою поглиблення знань та фор-
мування практичних навичок із основ наук шляхом 
індивідуальної і консультативної роботи з підго-
товки учнів, зокрема до всеукраїнських олімпіад з 
навчальних предметів і конкурсів-захистів науко-
во-дослідницьких робіт МАН, у режимі навчання 
5–11-х класів було введено «Годину науки», що про-
водилася один раз на тиждень (щосереди). 

Для дітей пільгових категорій, талановитих і 
обдарованих учнів під час літнього оздоровлен-
ня в таборі «Прибережний» було організовано 
профільну зміну з додаткової освіти «Фізико-ма-
тематична літня школа з вивчення інформаційних 

технологій». Члени шкільного наукового товари-
ства «Ерудит» обирають тему дослідження і під 
керівництвом учителя-консультанта від червня по 
грудень працюють над обраною темою, готують 
доповідь з презентацією, яку захищають перед ко-
місією. Зокрема, у старшій школі було проведено 
шкільний етап конкурсу-захисту рефератів (5–8 
класи) і науково-дослідних робіт (9–11 класи) уч-
нів. У конкурсі взяли участь 215 учнів, які репре-
зентували свої роботи в 11 відділеннях і 31 секції 
з: географії, природознавства, ландшафтознавства, 
мистецтвознавства, математики, української мови і 
літератури, історії України, всесвітньої історії, пра-
вознавства, біології, основ здоров’я, фізкультури, 
англійської мови, комп’ютерних наук, німецької 
мови, фізики, хімії.

Учні Школи гуманітарної праці беруть активну 
участь у всеукраїнських олімпіадах з різних пред-
метів і демонструють високі результати. Зокрема, 
2015/16 навчального року в першому (шкільному) 
етапі всеукраїнських олімпіад взяли участь 435 уч-
нів 5–11-х класів, з них 159 вибороли призові місця, 
у другому (заочному) етапі переможцями стали 80 
учнів, у третьому (обласному) етапі – 12. Школярі 
виявили неабиякі знання і в інших інтелектуальних 
змаганнях. Зокрема, у Регіональному літературно-
му конкурсі імені Ю.К.  Голобородька «Зачарова-
ні Таврією», Міжнародному мовно-літературному 
конкурсі учнівської та студентської молоді імені Та-
раса Шевченка, Всеукраїнській олімпіаді з філосо-
фії для школярів (Мала академія наук України і НПУ 
імені М.П. Драгоманова), Міжнародному конкурсі з 
української мови імені Петра Яцика, Відкритому ос-
вітньому проекті «Крок до науки» і фестивалі твор-
чості «Молодіжна хвиля» (механіко-математичний 
факультет Миколаївського національного універси-
тету імені В.О. Сухомлинського).

Попри те, що ШГП – навчальний заклад гуманітар-
ного спрямування, велика увага приділяється вивчен-
ню точних наук (математиці, фізиці, хімії, біології). Си-
стема викладання предметів фізико-математичного і 
природознавчого циклів неодноразово обговорюва-
лася на засіданнях батьківського комітету школи.

Літнє оздоровлення (профільна зміна)
Під час перебування дітей у дитячому оздоро-

вчому таборі «Прибережний» було організовано 
профільну зміну з додаткової освіти «Фізико-ма-
тематична літня школа з вивчення інформаційних 
технологій». Освітня програма літньої школи пе-
редбачає проведення дослідно-експерименталь-
них занять з фізики, хімії, інформатики, географії і 
математики, що охоплюють:

 – фізико-хімічне дослідження води в трьох во-
доймах (Чорному морі, Джарилгацькій затоці, водо-
забірнику біля ринку);

 – визначення рослин острова Джарилгач за до-
помогою атласів-визначників рослин;

 – анкетування рекреантів селища Лазурне 
вздовж усієї берегової лінії населеного пункту з 
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метою збору матеріалу для написання науково-до-
слідної роботи МАН;

 – роботу школи юного програміста на базі пор-
тативної аудиторії (вивчення основних алгоритміч-
них конструкцій, створення власних продуктів, зо-
крема мультфільмів із діалогом користувача і ПК, 
програм для малювання)

 – практичні заняття з вимірювання відстаней і 
висот об’єктів на місцевості різними способами: за 
довжиною тіні, за допомогою олівця або записника, 
з використанням дзеркала і за допомогою висото-
міра лісовода, створеного власноруч;

 – практичні заняття з вирішення дробово-раціо-
нальних рівнянь;

 – практикуми з вирішення фізичних завдань із 
шкільного курсу.

У рамках культурної програми для учнів було 
проведено екскурсії селищем Лазурне, у дитячий 
табір «Парус» та Скадовський аквапарк, а також ве-
чірні концертні програми, танцювальні марафони, 
дискотеки. 

Літня мовна зміна
У НВК «ШГП» було організовано літню мовну змі-

ну для молодших школярів. Викладачі англійської 
мови проводили розважальні англомовні заходи. 
Діти брали участь в мініатюрних, але захоплюючих 
ігрових заняттях англійською мовою: розучували 
пісеньки, вірші, розігрували міні-сценки. Їхній ра-
нок розпочинався зарядкою англійською мовою. 
Під час роботи табору діти мали змогу відвідати кі-
нотеатр, драмтеатр, переглянути мультфільми, по-
бувати на екскурсіях, взяти участь у конкурсах ма-
люнків, вікторині, грі «Пошук скарбу», спортивних 
змаганнях «Веселі старти», «Веселий футбол».

Для учнів 5–8-х класів також було організовано 
мовну зміну. Керівники табору (вчителі англійської 
мови) розробили програму, що передбачала різно-
манітні види діяльності. Впродовж дня діти спілку-
валися виключно англійською мовою, брали участь 
у рухливих іграх, різноманітних тематичних вікто-
ринах, зокрема на базі обласної дитячої бібліотеки 
у віртуальній грі «Археологія», навчалися етикету, 
переглядали фільми англійською. Але головний за-
хід мовної зміни – проект про здоровий і безпечний 
спосіб життя. Діти вивчали лексику, необхідну для 
виконання проекту, відповідали на запитання анке-
ти, обговорювали статті про користь і шкоду певних 
видів продуктів, про корисні і шкідливі звички. Ре-
зультати своєї пошукової діяльності учні відобрази-
ли у постерах і презентували один одному.

2016-й – Рік англійської мови
Колектив ШГП долучився до роботи Форуму шко-

лярів «Європейський Херсон», присвяченого від-
криттю Року англійської мови в Херсоні. Ініціатори 
проведення форуму – депутат міської ради, дирек-
тор НВК «ШГП» А.О. Кияновський, начальник місь-
кого управління освіти Ю.М. Ніконов, почесні гості 
– Херсонський міський голова В.В.  Миколаєнко, 

секретар міської ради О.Б.  Урсуленко, депутати 
міської ради, ректор ХДУ В.М.  Стратонов, дирек-
тор ТВО «Ранок» В.Г. Середюк, директор телеканалу 
«Херсон+» В.В. Косюк.

Символічно, що форум був відкритий Гімном 
Євросоюзу у виконанні вокального ансамблю ШГП. 
Під час форуму демонструвалися короткометражні 
фільми-переможці кінофестивалю ШГП, а їх твор-
цям було вручено грамоти і призи.

У рамках оголошеного Президентом Ук-
раїни Року англійської мови вчителі Л.М. Крюко-
ва і Т.М. Бойко розробили серію уроків для батьків 
з вивчення розмовних фраз англійською мовою і 
провели спільні заняття з учнями і батьками. Учи-
тель В.М. Черевань створила на сайті школи сторін-
ку англійською мовою і систематично поповнює її 
цікавими матеріалами, а Т.М.  Скабеліна розроби-
ла авторську програму для спецкурсу з теми «Life 
Safety Skills», на основі якої серед учнів старшої 
школи пропагуються правила безпечної життєді-
яльності англійською мовою. Учні 7-х класів під ке-
рівництвом учителя Т.М. Скабеліної взяли участь у 
скайп-марафоні, організованому представниками 
школи міста Астен (Нідерланди). Вони вперше у ре-
жимі реального часу спілкувалися з однолітками з 
Голландії, обмінювалися думками і, навіть, заспіва-
ли один одному гімни своїх країн.

Інклюзивне навчання 
У центрі уваги педагогічного колективу ШГП – 

діти з особливими освітніми потребами. Вчителі 
вирішують завдання створення для них психологіч-
но комфортного середовища, надання рівних умов 
для здобуття освіти на підставі Конвенції ООН про 
права дитини, Конвенції ООН про права інвалідів, 
Указів Президента України, Постанов Кабінету Міні-
стрів України.

Реалізацію цих завдань у п’яти класах з інклюзив-
ним навчанням забезпечують кваліфіковані педа-
гоги, які пройшли необхідну науково-теоретичну і 
методичну підготовку. Це вчителі початкових класів 
А.В. Кислякова, С.А. Трибушна, вчителі-предметни-
ки В.М. Баденко, Є.М. Вишневецька, Н.М. Григор’єва, 
Л.М. Крюкова, Н.П. Плакида, Е.В. Юрчак, класні ке-
рівники Н.Н. Григор’єва, А.В. Кириленко, А.В. Кисля-
кова, вихователі, логопеди С.А. Ярош і І.М. Рилєєва, 
психолог В.А. Головатюк, керівники гуртків та інші 
педагогічні і медичні працівники.

За рекомендацією обласної психолого-меди-
ко-педагогічної консультації на спеціальних корек-
ційно-розвивальних заняттях діти під керівництвом 
педагогів відпрацьовують і закріплюють навички й 
уміння адаптації та включення в успішну навчальну 
діяльність. Участь у конкурсах, оглядах, змаганнях 
дає змогу сформувати позитивний досвід стосун-
ків у соціальному середовищі, стимулює розвиток 
творчих здібностей. Раціональний режим санатор-
ного освітнього закладу, організація якісного хар-
чування сприяє підтримці й зміцненню здоров’я 
дітей з особливими освітніми потребами.
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Зустрічі з відомими особистостями
26 квітня 2016 року у дворі школи відбулося 

урочисте відкриття меморіальної дошки Леоніду 
Христичу, який трагічно загинув під час ліквідації 
наслідків аварії на Чорнобильській АЕС. Відкрили 
меморіальну дошку Леоніду Христичу його дружи-
на Любов Іванівна Христич і голова обласної ради 
Андрій Путилов. На церемонії також був присутній 
генерал-майор авіації у відставці, орденоносець 
Борис Нестеров – один із тих, хто керував ліквіда-
цією наслідків аварії на ЧАЕС. Він розповів учням 
про нелегке випробування, що випало на долю лік-
відаторів техногенної катастрофи, екологічної тра-
гедії XX століття. 

Гімназію Школи гуманітарної праці відвідав го-
лова Херсонської обласної ради Андрій Путілов. Він 
не лише поцікавився ходом будівництва нового на-
вчального корпусу ШГП, оглянув відремонтований 
спортивний зал, а й зустрівся з юними хокеїстами 
школи – командою «Дніпро-4», привітав їх із пере-
могою.

У вересні 2015 року на базі Школи гуманітарної 
праці відбулося засідання «круглого столу» з упрова-
дження в педагогічну практику спадщини В.О. Сухо-
млинського. У засіданні взяли участь: доктор педа-
гогічних наук, професор, академік НАПН України 
О.Сухомлинська, яка презентувала видання збірки 
свого батька і вручила його кожному учаснику, на-
чальник управління освіти Херсонської міської ради 
Ю.Ніконов, ректор Херсонської академії неперерв-
ної освіти А.Зубко, керівники шкіл м. Херсона.

Учні Школи гуманітарної праці зустрічалися 
також із представниками євроклубу гімназії №6 
м.  Херсона, членом європейського молодіжного 
парламенту Андрієм Юзовим, прес-секретарем 
Херсонського обласного відділення Комітету ви-
борців України Катериною Пономаренко. Вони 
обговорили питання «Практики європейського 
союзу в контексті прав людини». Журналіст О.По-
номаренко розповіла учням ШГП про те, як саме її 
громадська організація бореться за права людини 
в Херсоні, що таке блогерство, як електронні засоби 
масової інформації і соціальні мережі допомагають 
в роботі правозахисників, про свій досвід волон-
тера, який доводить, що зміни у світі залежать від 
кожної людини.

Сучасна людина має бути обізнаною з основа-
ми права. Про це йшлося під час зустрічі учнів із 
ректором Херсонського державного університету, 
доктором юридичних наук, професором, заслуже-
ним юристом України, радником начальника УМВС 
України в Херсонській області В.М. Стратоновим; 
доцентом, деканом юридичного факультету А.А. Ка-
занчаном, заступником декана юридичного факуль-
тету з організаційної і виховної роботи А.М. Сама-
риним; доцентом, завідувачем кафедри історії й 
теорії права і держави юридичного факультету ХДУ 
Н.А. Задорожньою; доцентом, завідувачем кафедри 
адміністративного і господарського права юридич-
ного факультету І.Н. Риженко; доцентом кафедри 

галузевого права Н.В. Проценко; старшим виклада-
чем кафедри галузевого права Ю.В. Алябовим. 

У грудні школу відвідали: міжнародний коор-
динатор Вищої Школи Бізнесу м. Домброва Гурни-
ча (Республіка Польща) Домініка Черняк, керівник 
міжнародного відділу Павло Ургач, асистент відді-
лу міжнародних зв’язків і ментор українських сту-
дентів Марина Тимохина. Гості детально розповіли 
старшокласникам про вимоги і умови вступу до 
Вищої Школи Бізнесу, особливості навчання і про-
живання на території Польщі, перспективу роботи 
після здобуття вищої освіти. Після презентації діти 
мали можливість поспілкуватися з представниками 
університету англійською мовою.

Подарунком для учасників театральної студії 
стала зустріч із артистом Херсонського обласно-
го академічного музично-драматичного театру 
ім.  Миколи Ку ліша Євгеном Гамаюновим, яку ор-
ганізувала керівник шкільної театральної студії 
О.А.  Сербіна. Під час неформального спілкування 
діти довідалися про цікаві факти акторського життя, 
історії, пов’язані з творчістю артиста. 

Напередодні Різдва учні Школи гуманітарної 
праці мали можливість слухати концерт хору ка-
федрального собору Стрітення Господнього під 
управлінням регента С.П. Галуненка. Традиційно, 
вже більш як десять років, під час Різдвяного кон-
церту дітям дарує шедеври творчості Л.Бетховена, 
Ф.Шуберта, Ф.Ліста та інших класиків музичного 
мистецтва симфонічний оркестр ХДУ під управлін-
ням професора С.Марцинковського.

У тому, що «Правила дорожні знати кожному 
належить!», учні ШГП переконалися, поспілкував-
шись із капітаном поліції, інспектором відеокому-
нікацій Головного управління Національної поліції 
в Херсон ській області Романом Півнем і старшим 
інспектором відділу дитячої превенції Головного 
управління Національної поліції в Херсонській об-
ласті Денисом Погорілим.

Чудова шкільна традиція – зустрічі з авторами 
сучасних дитячих творів. У гостях у ШГП побувала 
письменниця Мирослава Замойська, яка презенту-
вала читачам свою нову книгу «Петрусь Химород-
ник». Дітям на згадку давала автограф, можливо, 
майбутній класик української літератури.

Незабутня зустріч для наймолодших вихованців 
відбулася із справжніми героями-рятувальниками 
МНС м. Херсона. До старшокласників завітав під-
полковник цивільної безпеки, головний інспектор 
Суворовського району МНС м. Херсона А.Ю. Кисля-
ков, який не лише поспілкувався з дітьми, а й брав 
активну участь у роботі журі конкурсу агітбригад 
«Юні пожежники».

Духовне зростання патріота-громадянина
Увесь час існування Школи гуманітарної праці 

учні та педагоги займаються благодійною діяльніс-
тю і волонтерством, співпрацюють з Товариством 
Червоного Хреста, шефствують над ветеранами, до-
помагають дітям-сиротам. У структурі учнівського 
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самоврядування – Міністерство культури і шефської 
допомоги, яке займається волонтерською роботою. 
Донедавна в Україні волонтерський рух мав ви-
ключно локальний характер. Усе змінилося декілька 
років тому, коли він став невід’ємною складовою на-
шого життя. «Поспішайте робити добро»! – саме під 
таким гаслом відбулася благодійна акція в Херсон-
ському академічному музично-драма тичному театрі 
ім. Миколи Куліша, ініціатори якої: Управління освіти 
Херсонської міської ради, Херсонська міська проф-
спілка вчителів та НВК «Школа гуманітарної праці» 
Херсонської обласної ради. Виконання благодійної 
театралізованої вистави дало змогу зібрати кошти, 
які було розподілено між сім’ями загиблих херсон-
ських захисників. На обласному форумі педагогів 
м. Херсона голова Херсон ської обласної державної 
адміністрації Андрій Путілов вручив керівникові 
волонтерського руху ШГП Н.М. Гри го р’євій обласну 
стипендію за активну життєву позицію і виконану 
волонтерську роботу.

Під час зустрічі, присвяченій Всесвітньому дню 
волонтера, на яку запросили випускника ШГП, ка-
пелана, який нещодавно повернувся із зони прове-
дення АТО, клірика Свято-Стрітенського храму Ге-
оргія Замараєва, обговорювалися питання доброти 
і милосердя, єдності й безкорисливості, про важкі 
будні і рідкісні радощі тих, хто захищає Батьківщину. 
Маленькі історії про конкретні добрі, великі справи 
учні слухали з величезним непідробним інтересом.

Напередодні Дня Святого Миколая учні, батьки, 
педагоги передали Товариству Червоного Хреста 
Суворовського району м. Херсона продукти харчу-
вання тривалого зберігання, медикаменти, засоби 
особистої гігієни, одяг. А обласному волонтерсько-
му центру – для наших солдатів, сімей, у яких рід-
ні загинули під час проведення бойових дій у зоні 
АТО, для поранених – було передано книжки, про-
дукти, одяг, миючі і засоби особистої гігієни, а також 
листи і малюнки дітей.

Учні початкової школи взяли участь у конкурсі 
малюнків на асфальті, присвяченому Міжнародно-
му дню миру. Юні художники відобразили у своїх 
барвистих і талановито виконаних малюнках ідею 
«За мир на Землі перед світом відповідаємо». Ма-
ленькі українці прагнули передати у своїх сонячних 
і яскравих роботах вдячність героям, які захищають 
наше життя.

Добра традиція ШГП – участь у Всеукраїнському 
конкурсі дитячих робіт «Handmade», організатором 
якого є Міжнародна громадська організація «Назу-
стріч мрії». Вироби наших вихованців прикрасили 
Головну ялинку країни, дарували тепло мешканцям 
будинків людей похилого віку. Переможці конкур-
су отримали дипломи і подарунки. А робота Дани-
ла Орлика, учня 7А класу, яку вдалося продати на 
благодійному аукціоні, допомогла зібрати кошти на 
лікування Паші Павличенка.

Теоретичні і практичні основи різних аспектів 
благодійництва учні вивчали під час науково-прак-
тичної конференції «Морально-правові принципи 

благодійної діяльності в Україні», що відбулася в 
Херсонському національному технічному універси-
теті.

Педагогічний колектив Школи гуманітарної 
праці переконаний, що шанобливе ставлення до 
ветеранів є важливим не лише для старшого поко-
ління – це складова патріотичного виховання юних 
українців. Пам’ятати, вивчати і поважати історію 
своєї країни, особливо її героїчні сторінки, – озна-
чає поважати самого себе. Тож учні залучаються до 
організації і проведення заходів із вшанування ге-
роїв минулого, зокрема Другої світової війни. Разом 
із Херсонським міським головою В.В. Миколаєнком, 
начальником управління освіти Херсонської місь-
кої ради Ю.М. Ніконовим, директором НВК «ШГП» 
А.О. Кияновським, ветеранами Другої світової вій-
ни, серед яких В.П. Казначеєв – партизан Другої сві-
тової війни, – вони брали участь у мітингу, присвя-
ченому Дню партизанської слави.

Інформаційна політика ШГП
Інформаційну політику Школи гуманітарної пра-

ці здійснює шкільний медіа-холдинг, у складі якого: 
радіо «ШГП FM», кіностудія «ШГП TV», сайт (www.
sgt.ks.ua) і портал (www.sgt-portal.ks.ua) НВК «ШГП», 
газета «Шкільна країна». У рамках навчально-ви-
ховного комплексу шкільне радіо є основним дже-
релом інформаційно-розважальних і пізнавальних 
аспектів шкільного життя. Його структура охоплює 
редакції «Шкільний вісник» та «Світ інфо».

Ознайомлення з роботою сценариста, кіноопе-
ратора, звукорежисера, монтажера, режисера стар-
шокласники продовжують під час підготовки до 
щорічного кінофестивалю. На цьогорічному кіно-
фестивалі було представлено 10 фільмів за новела-
ми американського письменника О.Генрі. У рамках 
Року англійської мови деякі фільми перекладено 
англійською мовою. Роботи учнів оцінювало про-
фесійне журі, до складу якого увійшли керівники 
Херсонських телекомпаній.

Грамоту переможця XIX Міжнародного конкурсу 
шкільних медіа в номінації «Кращий радіорепор-
таж» за матеріал про відкриття Року англійської 
мови в Херсоні голова Держкомтелерадіо України 
Олег Наливайко і президент Національної ака-
демії педагогічних наук України Василь Кремень 
вручили журналістам шкільного радіо «ШГП FM». 
Дипломами також було відзначено офіційний сайт 
НВК «Школа гуманітарної праці» «sgt.ks.ua» і газета 
«Шкільна країна».

Під час створення телепередач діти мають мож-
ливість розкрити творчий потенціал, виявити себе 
індивідуально або в групі; спробувати свої сили у 
широкому спектрі діяльності – від гуманітарного 
до технічного; активізувати особистісну позицію в 
освітньо-виховному та інформаційному просторі, 
презентувати публічно результати своєї роботи. 
Саме з цією метою в старшій школі продовжила ро-
боту шкільна телестудія «ШГП TV» під керівництвом 
А.А. Ахтулової та А.С. Ковальчука.
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Репортери «ШГП TV» створили репортажі: «Свя-
то першого дзвоника» (В.Береш, 8-А кл.), «День здо-
ров’я» (Д.Дерев’янко, 7-Б кл.), «Презентація клубу 
вихідного дня» (Л.Алєксєєва, 8-А кл.), «Посвята п’яти-
класників у гімназисти» (А.Хакимов, 6-Б кл.), програ-
му «1001 ПРИГОДА» – Міжнародний дитячий телеві-
зійний фестиваль «Дитятко» в м.  Харкові (Д.Юді на, 
П.Ветчинова, 8-А кл.), творчу короткометражну робо-
ту «Нессі» (Д.Юдіна, П.Ветчинова, 8-А кл., В.Черников, 
6-А кл.), фільм «Подорож в Ольвію» (Д.Юдіна, 8-А кл.).

Шкільна телестудія «ШГП TV» також взяла участь 
у ІІI Херсонському фестивалі творчих кіно-, відеоро-
біт «Кінокалейдоскоп», присвяченому 237 річниці 
від дня заснування м. Херсона. Спільно з бібліотеч-
но-інформаційним центром ШГП представлено но-
вий проект – програму «Освіта без меж». У програмі 
Президент школи Меггі Кім веде діалог (інтерв’ю) 
з Артемом Ремизовим, випускником КНУ ім. Тара-
са Шевченка (м. Київ, Україна), університету Глазго 
(м.  Глазго, Шотландія), Ягеллонського університету 
(м. Краків, Польща).

Про те, як учні знімали свої роботи, можна поди-
витися у фільмі, створеному студією «ШГП TV» про 
екранізацію новел О.Генрі, «Ми знімаємо кіно».

У рамках Року англійської мови шкільна телесту-
дія зняла розмовну сцену в кафе між мамою Вікто-
рією Золотовською та її сином Іваном Золотовським 
(учень 4-Б кл.) «Tasteadiff er». Ця робота орієнтована 
на допомогу у вивченні учнями англійської мови в 
нестандартній, наближеній до оригінальної, роз-
мовній формі.

Студія «ШГП TV» завершила роботу над про-
ектом учнівського самоврядування Міністерства 
праці і здоров’я – «Дослідницький фільм про раціо-
нальне харчування» (А.Чечина, М.Пазинич, 11 кл.). 
Створено репортажі: «Мама, тато, я – спортивна 
сім’я» (А.Хакимов, 6-Б кл.), «Відкриття меморіальної 
дошки Леоніду Івановичу Христичу» (М.Афанасен-
ко, 10 кл.), «Автопробіг героїчними місцями воєн-
них років» (Л.Корольова, 7-Б кл.), «День туризму» 
(Д.Дерев’янко, 7-Б кл.).

За допомогою офіційного каналу «SGT Television» 
у сервісі, що надає послуги відеохостингу youtube, 
учні ШГП, їхні батьки, педколектив і всі охочі можуть 
ознайомитися з випусками програм, репортажами, 
передачами і відеороликами, створеними студією 
«ШГП TV». На офіційному сайті Школи гуманітарної 
праці (sgt.ks.ua) створено рубрику «ШГП TV», яка 
містить усі випуски програм шкільної телестудії. 
Це дає можливість учням ознайомитися з голов-
ними шкільними подіями, переглянути фотогале-
рею подій, оцінити випуски радіо і відеопрограм, 
репортажів, передач, відеороликів студії «ШГП TV», 
поповнювати репертуар і розширювати музичний 
світогляд, обмінюватися музичними уподобаннями, 
думками, надсилати свої музичні заявки, які вихо-
дять в ефір «ШГП FM».

У старшій школі продовжено роботу шкільно-
го радіо «ШГП FM» під керівництвом А.А. Ахтуло-
вої. Шкільне радіо є доступним інформаційним і 

просвітницьким каналом, що дає змогу охопити 
широке коло аудиторії.

Репортери «ШГП FM» створюють різноманітні 
авторські рубрики і виступають в ефірі шкільно-
го радіо. Виходять рубрики в ефір щодня, зранку і 
після обід. На четвертій зміні в ефірі лунає музичний 
заклик до проведення фізкультхвилинки. Колектив 
кожного класу під ритмічну музику виконує фізичні 
вправи – розминку. У обідні перерви в ефірі «ШГП 
FM» звучить класична, інструментальна, жанрова 
музика, а також композиції у виконанні культових 
фігур музичної культури.

Також кожен місяць репортери готують спецви-
пуски програм до знаменних дат і подій, які вихо-
дять в ефір шкільного радіо додатково до основних 
рубрик. Все більше учнів цікавляться професією 
журналіста. Для цього проводяться радіоконкур-
си, в яких діти можуть реалізувати свої ідеї в ефірі 
шкільного радіо «ШГП FM».

На офіційному сайті Школи гуманітарної праці 
– sgt.ks.ua відкрито рубрику «ШГП FM», де можна 
познайомитися з радіокомітетом і напрямом його 
діяльності, дізнатися про радіоконкурси, побачити 
графік випуску рубрик, дізнатися, до яких подій і 
знаменних дат підготовлено спецвипуски програм, 
послухати запис репортажів і радіопрограм.

Предметні тижні
Проведення предметних тижнів сприяє роз-

витку пізнавальної і творчої активності особис-
тості; усвідомленню значущості знань; поєднанню 
змісту навчання і виховання в цілісний освітній 
процес; підвищенню професійної компетентності 
педагогів; залученню дітей до самостійної творчої 
діяльності, посиленню інтересу до дисциплін, що 
вивчаються; виявленню учнів, які мають творчі 
здібності, прагнуть поглиблено вивчати певні дис-
ципліни; формуванню активної життєвої позиції; а 
також забезпечує гармонійне духовно-моральне 
зростання особистості, об’єднання в єдине ціле 
школу, сім’ю і учня; створення умов для гармо-
нійного розвитку не лише особистості дитини, а й 
батьків і педагогів.

У 2015/16 навчальному році згідно з планом і 
календарем виховної роботи початкової і старшої 
школи в НВК «ШГП» було проведено:

 – Тиждень безпеки і охорони життєдіяльності;
 – Тиждень фізкультури і спорту;
 – Тиждень фізики, присвячений 130-річчю з дня 

народження данського фізика, лауреата Нобелів-
ської премії Н.Бора;

 – Тиждень історії, присвячений 160-річчю з дня 
народження Д.І. Яворницького;

 – Тиждень інформатики, присвячений Всесвіт-
ньому дню інформації;

 – Тиждень права, присвячений Дню місцевого 
самоврядування в Україні;

 – Тиждень милосердя;
 – Тиждень біології, присвячений біологу і селек-

ціонеру І.В. Мічуріну;
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 – Тиждень образотворчого мистецтва, присвя-
чений творчості іконописців Ф.Грека і А.Рубльова, і 
Тиждень художньої культури, присвячений 175-річ-
чю з дня народження французького художника 
П.Ренуара;

 – Тиждень української мови і літератури, при-
свячений 145-річчю з дня народження Лесі Укра-
їнки;

 – Тиждень хімії, присвячений відкриттю періо-
дичної системи Менделеєвим;

 – Театральний тиждень;
 – Тиждень математики, присвячений 420-річчю 

з дня народження Р.Декарта;
 – Тиждень англійської мови, присвячений юві-

лейним датам життя Д.Р. Кіплинга, Д.Роулінг, М.Міт-
челл; 

 – Тиждень географії, присвячений португаль-
ському мореплавцеві Магеллану;

 – Тиждень Пам’яті.
Особливість цього навчального року – яскра-

ве завершення предметних тижнів по суботах. Зо-
крема, у рамках Тижня фізики було заплановано і 
проведено такі заходи: відкриття тижня по шкіль-
ному радіо, оголошення конкурсів для 7–11-х кла-
сів «На кращу шпаргалку з фізики «Знання – сила», 
кращу учнівську стінну газету «Світ фізики», кращу 
радіогазету «Фізика в нашому житті», кращий фо-
токолаж «Фізичний алфавіт», краще селфі «Я+Фі-
зика», кращу учнівську роботу «Фізика в загадках, 
частівках, віршах». Окремо для учнів 7-х класів 
проведено конкурс на кращий малюнок «Явища 
природи». Також було оголошено заочний конкурс 
«Фізика в ребусах, загадках, задачках і кросвордах»,  
онлайн-олімпіада «Знаєш – надай відповідь, не зна-
єш – шукай! А потрібно – Wi-Fi на допомогу клич»!, 
фото-квест «У пошуках фізичних скарбів», квест 
«Компас – провідник до фізичного скарбу».

Закриття Тижня фізики передбачало цілий комп-
лекс заходів «Фізика у вихідний день»: ігрову про-
граму «Розігрівання» з подальшим підбиттям під-
сумків тижня фізики і нагородженням переможців 
конкурсів; демонстрацію серії дослідів «Дивовижні 
фізичні фокуси»; чаювання «Їж печиво і цукерки, 
чаєм смачним запивай, обговорювати тиждень фі-
зики разом із другом не забувай».

Поглибленню знань із предмета «Історія»; роз-
витку вмінь реалізовувати отримані знання в прак-
тичній діяльності, творчому підходу, комуніка-
бельності; стимулюванню інтересу до пошукової, 
індивідуальної і колективної діяльності; розвитку 
взаємодії між учнями різних класів і їхніми батька-
ми сприяло проведення Тижня історії, що був при-
свячений 160-річчю з дня народження Д.І. Явор-
ницького.

Учні 5–11-х класів брали участь в інформацій-
ному історичному екскурсі «Внесок академіка 
Д.І.  Яворницького в розвиток історії козацтва Ук-
раїни», 5–7-х – у конкурсі малюнків «Славний рід 
козацький». Проводилися також такі заходи: інте-
лектуальний квест «Козаки – це не нація, козак – це 

стан душі», вікторина «У своїх серцях ми відродимо 
минулу славу козаків», виставка творчих робіт учнів 
на тему «Славний рід козацький».

Творчі здібності і навички роботи в мережі Інтер-
нет, уміння застосувати свої знання під час вирішен-
ня нестандартних завдань змогли продемонстру-
вати учні в ході проведення Тижня інформатики, 
присвяченого дню народження Норберта Вінера, 
основоположника кібернетики і теорії штучного ін-
телекту.

Найважливішим напрямом виховної роботи 
«ШГП» є громадянсько-патріотичне виховання, 
спрямоване на формування особистості, яка поєд-
нує в собі правову, моральну і політичну культуру. 
Теми перших уроків у всіх класах були присвячені 
історії Української держави, історії державних сим-
волів України, героїзму сучасних захисників суве-
ренітету і територіальної цілісності країни. Першо-
класників, які вперше переступили поріг школи, 
ознайомили з історією школи, особливостями на-
вчання в ній, а також із досягненнями її випускників.

З метою формування високоморальних особис-
тісних якостей і громадянських цінностей, до яких 
належать самовизначення, повага прав і свобод 
громадянина й уміння захищати ці права, в старшій 
школі пройшов Тиждень правових знань. Усі заходи 
у рамках Тижня правових знань готувалися з ура-
хуванням вікових і індивідуальних особливостей 
школярів. Учителі права, історії, класні керівники, 
вихователі, учнівський актив школи представили, 
розповіли учням 5–11-х класів про права дитини і 
закони України.

Учениця 11-го класу Д.Гузик провела для учнів 
10-го класу онлайн-зустріч із кандидатом політич-
них наук, доцентом Центрального інституту після-
дипломної педагогічної освіти УМО НАПН України 
А.Б.  Єрмоленком. Під час веб-конференції діти ак-
тивно ставили запитання, що їх цікавлять, і отриму-
вали кваліфіковані відповіді з теми «Формування 
політичної культури в процесі соціалізації молоді».

Тиждень української мови і літератури був при-
свячений 145-річчю з дня народження Лесі Україн-
ки. Протягом тижня проводилися цікаві, різнома-
нітні конкурси: стінгазет, вікторин і радіодиктантів: 
«Кращий знавець рідної мови», «Казку пишу я сам». 
Учасники і глядачі літературно-музичної вітальні 
«На шлях я вийшла ранньою весною», присвяченої 
145-річчю з дня народження Лесі Українки, дізнали-
ся про дитячі роки поетеси, яка зростала на Волині, 
декламували її ліричну поезію, мали можливість пе-
ревтілитися в образи героїв «Лісової пісні», відчути 
і передати переживання ліричної героїні, яка втра-
тила єдину любов. Відбулося Свято вишиванки. Учні 
вбралися в красиві блузки, прикрашені вишука-
ною вишивкою. Для кожного з них вишиванка – це 
пам’ять про своїх предків, культуру, традиції. Цього 
дня в школі панувала атмосфера свята, радості, те-
пла, духовного єднання.

Під час закриття Тижня української мови і літе-
ратури школярі взяли участь у квесті «Українська 
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мозаїка». Учасників поділили на три команди. Кож-
на команда отримала маршрутний лист і завдан-
ня, виконуючи які діти мали можливість дізнатися 
більше про українські народні пісні, страви укра-
їнської народної кухні, виявити свої творчі здібно-
сті. А завершився квест традиційною українською 
стравою – варениками з картоплею, якими приго-
щали всіх дітей.

Програми тижнів включали також багато різно-
манітних заходів, які сприяли підвищенню інтересу 
учнів до предмета, що вивчається, розширенню їх-
ніх знань і світогляду, формуванню мотивації до по-
глибленого вивчення іноземної мови. 

Отже, в ШГП створено всі можливості для вихо-
вання інтелектуальної особистості, патріота-грома-
дянина.

������������  

Артем КИЯНОВСЬКИЙ

Школа гуманітарної праці: розвиток інтелекту-

альної особистості, виховання патріота-громадя-

нина

У статті розглядаються особливості освітньо-
го процесу в Школі гуманітарної праці (м. Херсон). Він 
репрезентується за напрямами: НВК «ШГП» ХОР – екс-
периментальний навчальний заклад все українського 
рівня, досягнення учнів ШГП, літнє оздоровлення (про-
фільна зміна), літня мовна зміна, 2016-й – Рік англій-
ської мови, інклюзивне навчання, зустрічі з цікавими 
особистостями, духовне зростання патріота-гро-
мадянина, інформаційна політика ШГП, предметні 
тижні. Аргументовано, що саме в такий спосіб забез-
печується розвиток інтелектуальної особистості, 
виховання патріота-громадянина.

Ключові слова: Школа гуманітарної праці, особи-
стість, розвиток, патріот-громадянин, експеримен-
тальна діяльність.

Артём КИЯНОВСКИЙ

Школа гуманитарного труда: развитие интел-

лектуальной личности, воспитание патриота-гра-

жданина

В статье рассматриваются особенности обра-
зовательного процесса в Школе гуманитарного тру-
да (г.  Херсон). Он представлен по направлениям: УВК 
«ШГТ» ХОС – экспериментальное учебное заведение 
всеукраинского уровня, достижения учеников ШГТ, 
летнее оздоровление (профильная смена), летняя 
языковая смена, 2016-й – Год английского языка, ин-
клюзивное обучение, встречи с интересными лично-
стями, духовный рост патриота-гражданина, ин-
формационная политика ШГТ, предметные недели. 
Аргументируется, что именно таким способом обес-
печивается развитие интеллектуальной личности, 
воспитание патриота-гражданина.

Ключевые слова: Школа гуманитарного труда, 
личность, развитие, патриот-гражданин, экспери-
ментальная деятельность.

Artem KIYANOVSKYI

The School of humanitarian work: the develop-

ment of intellectual personality, upbringing of the 

patriot-citizen

The main peculiarities of educational process in the 
School of humanitarian work, town Kherson, are studied in 
the article. It is structured according to the main directions: 
EUC «SLA» KRC is the experimental school of All-Ukrainian 
level, the pupils’ achievements, summery health improve-
ment (profi led exchanged), Summer English-Language 
camp, 2016 is the year of English language, inclusive edu-
cation, meetings with interesting, famous people, spiritual 
growth and self-enrichment of the patriot-citizen, informa-
tive politics of the SLA, subjects weeks. It is reasoned that this 
way can provide the development of the personality and the 
upbringing of the patriot-citizen. 

Keywords: School of humanitarian work, persona lity, 
development, patriot-citizen, experimental activity. 


